



हमारा दून

संक्षिप्त समाचार

दिल्ली रवाना हुए सीएम, प्रदेश भाजपा संगठन में बदलाव की चर्चा
संवाददाता देहरादून। उत्तराखण्ड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी शुक्रवार की शाम दिल्ली रवाना हो गए। बताया जा रहा है कि वह शनिवार को केंद्रीय मंत्रियों एवं पार्टी नेताओं से मुलाकात कर सकते हैं। वहीं उनके दिल्ली दौरे की सूचना के बाद प्रदेश भाजपा संगठन में बदलाव की चर्चा ने जोर पकड़ लिया है। मुख्यमंत्री किस सीट से उप चुनाव लड़ेंगे, इस विषय पर भी केंद्रीय नेतृत्व से चर्चा हो सकती है। धामी शनिवार को शाम चार बजे राजघाट पर गांधी स्मृति एवं दर्शन समिति द्वारा आयोजित कार्यक्रम में भी शामिल होंगे।

टोंस नदी में डूबने से उत्तराखण्ड के दो छात्रों की मौत
संवाददाता देहरादून। जिला सिरमौर के हिमाचल-उत्तराखण्ड सीमा पर खोदरी माजरी के नजदीक टोंस नदी में डूबने से उत्तराखण्ड के दो छात्रों की मौत हो गई, जबकि तीसरे छात्र को बकरी चुगाने वाली महिला ने बचा लिया। इस दुःखद घटना के बाद पुलिस ने शव कब्जे में लेकर कार्रवाई शुरू कर दी है। सूचना मिलते ही पांवटा साहिब के तहसीलदार वेदप्रकाश अग्निहोत्री पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गए। जानकारी के मुताबिक, उत्तराखण्ड के विकासनगर में रहने वाले तीन छात्र स्कूटी से खोदरी माजरी गए, जहां पर डूबने से हार्दिक और अरुण निवासी दिनकर विहार की मौत हो गई।

कृषि को सूचना प्रौद्योगिकी के माध्यम से मिले मजबूती
संवाददाता देहरादून। उत्तराखण्ड में अब भी 50 प्रतिशत रोजगार कृषि क्षेत्र ही उपलब्ध करा रहा है। कृषि और संबद्ध गतिविधियों में सूचना प्रौद्योगिकी के उपयोग की पैरोकारी और संस्तुति पंचम राज्य वित्त आयोग ने की है। आयोग ने अपनी रिपोर्ट में कहा है कि राज्य की अर्थव्यवस्था में योगदान में कृषि क्षेत्र महत्वपूर्ण है। पर्वतीय क्षेत्रों में शुद्ध बुवाई क्षेत्र का 10 प्रतिशत ही सिंचित है।

भारत में लॉन्च हुई नई बीएमडब्ल्यू एफ 900 एक्सआर
संवाददाता देहरादून। नई बीएमडब्ल्यू एफ 900 एक्सआर को आज भारत में लॉन्च किया गया है। यह ऐडवेंचर स्पोर्ट्स टूरररर कम्प्लीटली बिल्टअप यूनित यसीबीयूड के रूप में उपलब्ध होगी और इसे बीएमडब्ल्यू मोटोराड डीलरशिप में बुक किया जा सकता है। इस नई प्रोफाइल बाइक की डिलीवरी जून 2022 में आरंभ होगी। ऐडवेंचर स्पोर्ट्स टूरररर नई बीएमडब्ल्यू एफ 900 एक्सआर स्पोर्टीनेस और टूरिंग क्षमताओं का बेजोड़ मिश्रण पेश करती है। इस बाइक में स्पोर्ट्स.स्टाइल की डिजाइन और डाइनेमिक्स के साथ.साथ अद्भुत परफॉर्मंस का असली मेल है।

राज्य के विकास के लिए संगठनों एवं संस्थानों का लिया जायेगा सहयोग

उद्घाटन

संवाददाता

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री आवास में हेस्को और आईसीआईसीआई फाउण्डेशन के माध्यम से राज्य के 06 पर्वतीय जनपदों के गांवों में निर्मित 15 ग्राम सेतुओं का वर्चुअल उद्घाटन किया। उत्तराखण्ड के 06 जनपदों में इन 15 पुलों का निर्माण किया गया है। इस अवसर पर नीति आयोग के उपाध्यक्ष डॉ. राजीव कुमार, हेस्को के संस्थापक एवं पद्म भूषण से सम्मानित डॉ. अनिल प्रकाश जोशी, आईसीआईसीआई फाउण्डेशन के अध्यक्ष श्री सौरभ सिंह भी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहाड़ी क्षेत्रों में नदी नाले हैं, जिनके चारों तरफ गांव बसे हैं। जब इन नदियों और गाद गदरेयों को पार करना पड़ता है, तो यह एक बहुत बड़ा संकट भी होता

सीएम ने किया राज्य के 06 पर्वतीय जनपदों के गांवों में निर्मित 15 ग्राम सेतुओं का वर्चुअल उद्घाटन



है। मानसून अवधि में पहाड़ में जनजीवन बहुत प्रभावित होता है। पर्वतीय क्षेत्रों में लोगों के जन जीवन को सामान्य करने की दिशा में हेस्को ने आईसीआईसीआई फाउण्डेशन के साथ मिलकर सराहनीय पहल की है। इनके सहयोग से पर्वतीय जनपदों में 15 पुलों का निर्माण हुआ है। जिससे 64 गांव जुड़े हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस तरह के कार्य व्यापक स्तर पर होने चाहिए। उत्तराखण्ड के समग्र विकास के लिए सामाजिक संगठन एवं संस्थाएं अहम भूमिका निभा सकती हैं। मुख्यमंत्री ने आशा व्यक्त की कि आने वाले समय में भी हेस्को और आईसीआईसीआई फाउण्डेशन इस तरह के प्रयोगों को उत्तराखण्ड में आगे बढ़ाएंगे। उन्होंने कहा कि इस तरह के प्रयोग जो सफल प्रयोग के रूप में समझे जा रहे हैं, इनको राज्य में बढ़ावा दिया जायेगा। केंद्र व राज्य सरकार की विकास योजनाओं के साथ ही प्रदेश के

विकास के लिए विभिन्न संगठनों एवं संस्थानों का सहयोग लिया जायेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि 15 पुल जो राज्य के विभिन्न जगहों पर बने हैं, जिला अधिकारियों के लिए भी अनुप्रयोग होंगे। जिलाधिकारी भी इनका संज्ञान लेते हुए ग्राम व पंचायत स्तर पर इस कार्य को बढ़ावा देने के लिए आगे आएंगे। उन्होंने कहा कि नीति आयोग हिमालय के प्रति जो गंभीरता जताते हैं, उनमें इस तरह के प्रयोगों की आवश्यकता उन्होंने भी महसूस की होगी। आने वाले समय में नीति आयोग भी उत्तराखण्ड राज्य में होने वाले इन प्रयोगों को अपनी योजनाओं में सम्मिलित कर एक आदर्श राज्य बनाने में हमारे लिए एक बड़ा सहायक और पथ प्रदर्शक सिद्ध होगा। नीति आयोग के उपाध्यक्ष डॉ. राजीव कुमार ने कहा कि उत्तराखण्ड के सर्वांगीण विकास के लिए जितना संभव हो सके, नीति आयोग द्वारा मदद की जायेगी। उन्होंने उत्तराखण्ड के ग्रामीण क्षेत्रों के लिए की गई इस

उत्तराखण्ड में अनेक संसाधन उपलब्ध: हेस्को संस्थापक हेस्को के संस्थापक एवं पद्म भूषण डॉ. अनिल प्रकाश जोशी ने कहा कि उत्तराखण्ड में अनेक संसाधन उपलब्ध हैं। राज्य सही दिशा में आगे बढ़ रहा है। विज्ञान ही विकास की दशा और दिशा तय करता है। ग्रामीण क्षेत्रों के विकास पर हमें विशेष ध्यान देना होगा। विज्ञान एवं तकनीक के क्षेत्र में सभी संगठनों का सहयोग लेकर राज्य को आगे बढ़ाना होगा।

सराहनीय पहल के लिए हेस्को और आईसीआईसीआई फाउण्डेशन के कार्यों की सराहना की। डॉ. राजीव कुमार ने कहा कि प्रदेश के विकास के लिए समाज, सरकार एवं उद्यम को मिलकर कार्य करें तो राज्य तेजी से आगे बढ़ेगा। आईसीआईसीआई फाउण्डेशन के अध्यक्ष सौरभ सिंह ने कहा कि फाउण्डेशन द्वारा समाज का पैसा सामाजिक सरोकारों एवं जनहित में लगाने का प्रयास किया गया है। हमारा उद्देश्य है कि ग्रामीण क्षेत्रों में इस तरह के अनेक कार्य हों, जिससे ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों को सुविधाएं मिल सकें। उन्होंने कहा कि भविष्य में उन्हें विभिन्न क्षेत्रों में कार्य के लिए जो भी सुझाव मिलेंगे, उन पर कार्य करने के पूरे प्रयास किये जायेंगे।

सीएम ने उत्तरकाशी के जखोल में किया बिशु मेले का उद्घाटन

प्रयास

पुरोला और आस पास के क्षेत्र को विशेष बागवानी क्षेत्र बनाने के लिए जाएंगे प्रयास: सीएम

संवाददाता

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुक्रवार को उत्तरकाशी के जखोल स्थित सोमेश्वर मंदिर के प्रांगण में आयोजित बिशु मेले का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में अपने संबोधन के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा इस मेले का महत्व धर्म और आस्था के साथ ही लोक संस्कृति और संवर्धन से भी जुड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि रवाई-जौनसार क्षेत्र की लोक संस्कृति अपने आप में एक विशेष



संस्कृति का परिचायक है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में देश के साथ ही उत्तराखण्ड का चहुमुखी विकास हो रहा है। प्रधानमंत्री जी की सोच के अनुरूप उत्तराखण्ड में हुए विकास कार्यों पर पुरोला की जनता ने मोहर लगाई है। मुख्यमंत्री ने इसके लिए स्थानीय जनता का आभार जताया। मुख्यमंत्री ने कहा कि पिछले 2 सालों से चार धाम यात्रा पर कोरोना का प्रभाव रहा है, लेकिन इस बार यात्रा बड़े स्तर पर यात्रा चलेगी, जिसके लिए सरकार पूरी तरीके से तैयार है। सरकार का उद्देश्य है कि इस बार चार धाम यात्रा में आने वाले देश दुनिया के श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा

ना हो मुख्यमंत्री ने कहा कि हम अतिथि देवो भव: के ध्येय वाक्य को लेकर चल रहे हैं। मुख्यमंत्री ने घोषणा करते हुए कहा कि पुरोला और आसपास के क्षेत्र को बागवानी क्षेत्र घोषित करने के लिए सरकार काम करेगी। विकासखंड मोरी के अंतर्गत प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र मोरी को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के रूप में उच्चकृत किया जाएगा। पुरोला विकासखंड में स्वर्गीय बर्फिया लाल जुवांटा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को उप जिला चिकित्सा अस्पताल के रूप में उच्चकृत किया जाएगा। विकासखंड नौगांव में स्थित बर्नीगार्ड में नए सत्र में डिग्री कॉलेज स्थापित किया जाएगा। मोरी नेटवाड सांकरी-जखोल मोटर मार्ग को यथोचित योजना में शामिल कर बनाया जाएगा।

हजारों श्रद्धालु बने साक्षी, यज्ञकुंड की राख साथ ले गए भक्त
संवाददाता देहरादून। कंदारघाटी के देवशाल गांव स्थित जाखधार मंदिर में जाख देवता अपने नए पश्वा सच्चिदानंद पुजारी पर अवतरित हुए और धधकते अंगारों पर नृत्य किया। हजारों श्रद्धालु इसके साक्षी बने। भक्त यज्ञकुंड की राख को प्रसाद रूप में अपने घर ले गए। शाम को विधि-विधान के साथ भगवान जाख देवता की मूर्ति को परंपराानुसार विंध्यासनी मंदिर में विराजमान किया गया। साथ ही दो दिवसीय जाख मेला भी संपन्न हो गया। शुक्रवार को बैसाख दो गते जाख देवता के पश्वा सच्चिदानंद पुजारी भक्तों के साथ गंगा स्नान के बाद नारायणकोटी, कोटेड़ा गांव होते हुए दोपहर बाद लगभग विंध यासनी मंदिर देवशाल पहुंचे। यहां पर देवशाल के ब्राह्मणों ने भगवान जाख देवता की विशेष पूजा-अर्चना कर धार्मिक परंपराओं का निर्वहन किया।

In a Digital World Why To wait for a Howker

Visit Us at <https://www.page3news.co>

Supporting Devices

All Apple Touch Phones & Tablets
All Android Touch Phones & Tablets
All Window & BlackBerry Touch Phones 10+

Read News
Watch News Channel

Scan This Code

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक
प्रदीप चौधरी
द्वारा
एल.के. प्रिंटर्स, 74/9, आराधर, देहरादून
से मुद्रित
व जाखन जोहड़ी रोड,
पी.ओ.-राजपुर, देहरादून से प्रकाशित।
संपादक: प्रदीप चौधरी

सिटी कार्यालय:
शिवम् मार्केट, द्वितीय तल
दर्शनलाल चौक, देहरादून।

(M) 9319700701
pagethreedaily@gmail.com
आर.एन.आई.नं०
UTTHIN/2005/15735
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र देहरादून
ही मान्य होगा।